12 国际

哈马斯领导人与伊朗外长在多哈会谈



这是10月13日在加沙城拍摄的遭以色列空袭损毁的建筑。

新华社发

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)14日说,哈马斯政治局领导人伊斯梅尔·哈尼亚当天在卡塔尔首都多哈会见伊朗外交部长侯赛因·阿米尔-阿卜杜拉希扬,讨论巴以新一轮冲突。

哈马斯在一份声明中说,阿卜杜拉希扬将哈马斯袭击以色列称作"历史性胜利",称此举重挫以色列对巴勒斯坦土地的非法占领,双方同意为达成哈马斯的目标"继续合作"。

卡塔尔半岛电视台报道了这次会面。伊朗官方暂未发布相关消息。

黎巴嫩真主党旗下灯塔电视台报 道说,阿卜杜拉希扬在黎巴嫩首都贝 鲁特会见了哈马斯军事领导人萨利 赫·阿鲁里和巴勒斯坦伊斯兰圣战组 织(杰哈德)领导人齐亚德·纳哈利 赫。报道没有提供更多细节。

据伊朗媒体报道,阿卜杜拉希扬 12日从伊朗首都德黑兰启程,先后访 问了伊拉克、叙利亚和黎巴嫩。

阿卜杜拉希扬13日会见了黎巴嫩 真主党总书记赛义德·哈桑·纳斯鲁 拉。阿卜杜拉希扬说,黎巴嫩真主党 已经考虑了"战争可能出现的所有场 景",一旦这一组织加入战斗,以色列 将承受"剧烈地震"。 伊朗常驻联合国代表团14日在社交媒体上说,如果以色列不立即停战,局势将会失控,造成"深远后果"。

巴以7日爆发新一轮冲突后,以色列与黎巴嫩边境局势随即紧张。黎巴嫩真主党向以色列境内发射火箭弹和迫击炮弹,以军则以战机和火炮回击。以军14日说,用无人机在黎以边境消灭了一个试图渗透进人以色列境内的武装小组。

美国和以色列一再警告伊朗和黎 巴嫩真主党不要卷入这轮冲突。

以色列国家安全顾问察希·哈内格比说,以色列不想两线作战,如果黎巴嫩真主党参战,"黎巴嫩整个国家将被摧毁"。

连日来,以军在加沙地带外围集结大批重装甲部队,征召了30多万预备役人员。外界预计以军将很快发动地面攻势。以军13日早晨要求加沙地带北部上百万居民在接下来24小时内撤往南部地区。

哈马斯政治局领导人哈尼亚14日 说,200多万加沙居民不会迁到埃及, "我们决定留在我们的故土"。

据新华社电

以色列军方称准备实施陆海空联合作战计划

新华社耶路撒冷10月15日电 以 色列国防军14日晚发表声明说,以军 正在准备实施大范围作战计划,包括 发起陆海空联合军事打击行动。

声明未说明以军即将进行军事打击的目标范围。

根据该声明,以军在全境都部署了兵力,为下一阶段以"重大地面行动"为重点的军事行动加强战备。目前以军技术和后勤局已建立前沿后勤中心,所需装备也已移交给相关部队。

以教育部要求有安全保障的地区恢复学校教学

巴以新一轮冲突 15 日进入第九 天。以色列教育部 14 日晚间发布公 告,宣布将根据以国防军本土守备司 令部的安全提示,在安全有所保障的 地区恢复学校教学。以教育部长约亚 夫·基施说,这是"国家在限制措施下 恢复正常的一部分"。

以军本土守备司令部根据当前安全形势紧张程度将以色列全境划为红色、黄色和绿色区域。其中红色区域包括以色列南部与加沙地带交界附近地区、以色列北部靠近以黎边境地区等;黄色区域包括以色列中部和北部大部分地区;绿色区域包括以色列南部远离加沙地带的地区。

根据以色列教育部公告,在红色

区域,学校可恢复远程教学;在黄色区域,学校可视情在"有安全防护的场地"开展教学;在绿色区域,学校可恢复正常教学。基施14日表示,返校将分阶段进行,但要视教职员工和学生受保护状况以及教职员工、儿童和家长的准备情况而定。

本轮冲突爆发以来,以色列全境学校停课。针对许多学生出现心理创伤等情况,以色列教育部向教师发布应对指南,并开通24小时心理健康热线,对有需要的学生进行心理辅导。此外,以军本土守备司令部每48小时更新安全形势通报,以色列境内学校教学安排可能随时调整。

据新华社电

■ 相关新闻

王毅同伊朗外长 通电话

新华社北京10月15日电 10月 15日,中共中央政治局委员、外交部 长王毅应约同伊朗外长阿卜杜拉希 扬通电话。

阿卜杜拉希扬表示,当前中东地 区形势危险,战争正在不断扩大。应 尽快采取行动阻止对加沙平民的袭 击,缓解加沙人道局势。伊方希望通 过政治方式解决问题,愿就此同中方 加强沟通。

王毅表示,当务之急是推动局势降温,防止加沙地带出现严重人道灾难,造成更多无辜平民伤亡,进而损害地区和平局面,断送中东和平进程。行使自卫权应当遵守国际法和国际人道法,包括保障平民和被扣押人员安全。以暴制暴只能造成更大伤害,带来更严重危机。

王毅表示,中方支持伊斯兰国家 在巴勒斯坦问题上加强团结协调,发 出一致声音。国际社会应当行动起 来,反对任何一方伤害平民的行为。 联合国特别是安理会要切实负起责 任,发挥应有作用。

王毅强调,巴以局势发展到今天 地步,根本原因是巴勒斯坦人民的建 国权长期遭到搁置,生存权长期不能 落实,回归权长期遭到漠视。这种历 史不公应当尽快结束。中国将继续 站在和平公道一边,支持巴勒斯坦人 民维护自身民族权利的正义事业。

拜登与巴以领导人 通电话 美派遣第二个 航母打击群

新华社加沙/华盛顿10月14日 电 据巴勒斯坦通讯社14日晚报道, 巴勒斯坦总统阿巴斯当天与美国总统拜登通电话。阿巴斯说,地区和平 与安全需通过"两国方案"来实现。 对于当前形势,必须停止一切袭击, 尊重国际人道主义法律。

阿巴斯同时强调,要在加沙地带 开辟紧急人道主义走廊,提供医疗用品、水、电、燃料等,他拒绝强制加沙 北部居民向南迁移。

据美国白宫方面消息,拜登14日在与阿巴斯通电话时,双方就保持约旦河西岸和边境地区稳定进行了讨论。同日早些时候,拜登还与以色列总理内塔尼亚胡通电话,介绍了美国向以色列提供军事援助的进展等情况。

另外,美国国防部长奥斯汀14日发表声明说,他已下令将"艾森豪威尔"号航母打击群部署至地中海东部,以进一步遏制该地区针对以色列的行动。这是继"福特号"航母打击群之后,美军自新一轮巴以冲突爆发以来向该地区派遣的第二个航母打击群。

美国媒体报道称,该航母打击群 13日从弗吉尼亚州启程,在抵达部 署地点后不会参与以色列在加沙等 地的军事行动。

美洲多地现日环食奇观

数以百万人14日在美洲地区观赏到罕见的日环食景象:太阳大部分被月亮遮住,只露出一圈亮边,仿佛一枚"金指环"高高挂在天上。

据美国有线电视新闻网报道,美国俄勒 冈州的人们于美国东部时间12时13分率先 看到这一天象;巴西大西洋沿岸居民是最后 一波观众,于美国东部时间15时48分看到 日环食的落幕。

据美联社报道,从月亮开始遮住太阳到太阳完全露出来的整个日食过程持续2.5到3小时,日环食阶段持续3到5分钟。

除上述两地,日环食还出现在美国内华达州、犹他州、新墨西哥州等地,以及墨西哥尤卡坦半岛、洪都拉斯、尼加拉瓜、哥斯达黎加、巴拿马和哥伦比亚等地。

当太阳、月球和地球排成一条直线,月球位于两者之间时会发生日食。日食又分日全食、日环食、日偏食和日全环食。当月球距离地球较远时,月球的视圆面较小而不能全部遮掩太阳,就会发生日环食。

2023年全球共发生2次日食,一次是4 月20日的日全环食(同一次日食,一部分地 区可见日全食,另一部分地区可见日环食), 另外一次就是本次的日环食。 据新华社电



这是10月14日在美国圣安东尼奥拍 摄的日环食。 新华社发

哥伦比亚法院裁定 宠物狗为"家庭成员"

哥伦比亚首都波哥大一对夫妇离婚后, 男方要求定期探视宠物狗,遭女方拒绝,双 方遂对簿公堂。波哥大高等法院日前裁定, 宠物狗为家庭正式成员。波哥大第三家庭 法院据此裁决,男方要求必须得到满足。

2021年1月,亚德尔·卡斯塔诺和妻子玛丽亚·布斯塔曼特离婚,但在离婚资产清算协议中,卡斯塔诺视之为"女儿"的宠物狗希姆娜未被提及。

离婚后,卡斯塔诺坚持前往女方住所探望宠物狗引发女方不满。卡斯塔诺一气之下,今年6月将女方告到法院,声称自己与布斯塔曼特的婚姻虽已终结,但他对希姆娜依然情真意切。

这可难住了波哥大的法官们:此案该由 家庭法院受理,还是该由巡回法院受理?

波哥大高等法院的法官们认为,当今社会,人们普遍将宠物视为有情感的家庭成员,因此多物种家庭需要受到保护,既然原告认为希姆娜是他的"女儿",家庭法院理应

波哥大高等法院还援引巴西一家法院 2022年7月的一份判决:巴西一对夫妇离婚 后,为照顾宠物狗的费用产生争议,法院裁 定费用由双方分担。 据新华社电